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  فيزيولوژي
مولار گلوكز  و ده ميلي CaCl2مولار  ، ده ميليKClمولار، پنج ميليNaClاسمولاريته محلولي كه حاوي ده ميلي مولار .1

 است، چند ميلي مولار است؟
70 -الف 

 

60 -ب 
 

45 -ج 
 

35 -د 
 

 

و  NaClمـولار   ميلي 140در يك محلول حاوي  NaClمولارميلي280وقتي گلبول هاي قرمز انكوبه شده در محلول حاوي .2
  گيرد، كدام تغيير در حجم سلول رخ مي دهد؟مولار مولكول نسبتا بزرگ ولي نفوذپذير اوره قرار ميميلي20

چروكيدگي، تورم و ليز شدن -الف 
 

چروكيدگي، سپس بازگشت به حجم اوليه -ب 
 

تورم، سپس بازگشت به حجم اوليه -ج 
 

دهدهيچ تغييري در حجم سلول رخ نمي -د 
 

 

  كدام مورد علت تأخير در شروع، طولاني بودن انقباض و نيروي انقباضي بالا در عضله صاف است؟ .3
بازجذب آهسته يون هاي كلسيم بعد از انقباض -الف 

 

نياز به انرژي بيشتر -ب 
 

نحوه قرار گرفتن فيزيكي فيلامنت هاي اكتين و ميوزين -ج 
 

تر سيكل پل هاي عرضي ميوزين سرعت آهسته -د 
 

 

 درباره انتشار تسهيل شده كدام مورد درست است؟ .4
 .ارتباط بين شيب غلظتي و سرعت انتشار خطي است -الف 

 .هاي حامل وابسته استتعداد پروتئينمستقيما به انرژي و  -ب 

.رسدميVmaxبا افزايش غلظت ماده انتشار يابنده، سرعت انتشار به -ج 

.در شروع انتشار، سرعت آن آهسته است -د 
 

ديدهبعداز اينكه پاي آسيب هفته  8.شود پاي چپ ميTibiaساله در بازي فوتبال دچار شكستگي استخوان 20يك جوان .5
پاي چپ او نسبت به قبل از شكستگي بطور Gastrocnemiusشود، كه عضله  با كمال تعجب متوجه مي ،شود گچ گرفته مي

 علت اصلي اين پديده چيست؟.قابل توجهي تحليل رفته است
اي عضلانيرشته هكاهش تعداد  -الف 

 

كاهش موقتي سنتز پروتئين اكتين و ميوزين -ب 
 

جريان خون عضلهكاهش  -ج 
 

آسيب پيشرونده عصبي -د 
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شود؟ هاي يوني زير سبب كاهش تعداد ضربان قلب مي مهار كدام يك از كانال  .6
وابسته به ولتاژ سديمي -الف 

 

وابسته به ولتاژ كلسيمي  -ب 
 

وابسته به ولتاژ پتاسيمي  -ج 
 

نشتي كلسيمي  -د 
 

 

توليد مي شود كدام است؟ ولها در طي دياست خون به بطن صدايي كه در نتيجه ريزش  .7
اول -الف 

دوم  -ب 

سوم  -ج 

چهارم  -د 
 

اي از دوره قلبي، فشار داخل بطن افزايش مي يابد در حالي كه تغييري در حجم خون داخل بطن ايجاد در چه مرحله  .8
  ؟شود نمي

بطني-بسته شدن دريچه آئورتي تا بسته شدن دريچه دهليزي -الف 
 

بطني تا باز شدن دريچه آئورتي-بسته شدن دريچه دهليزي  -ب 
 

بطني-بسته شدن دريچه آئورتي تا باز شدن دريچه دهليزي  -ج 
 

بطني تا بسته شدن دريچه آئورتي-بسته شدن دريچه دهليزي  -د 
 

 

كاهش جريان لنف مي شود؟ افزايش كدام فشار سبب  .9
كلوئيدي مايع ميان بافتي-اسمزي -الف 

هيدروستاتيك مويرگي  -ب 

كلوئيدي پلاسما-اسمزي  -ج 

سيستولي آئورت  -د 
 

در طي ورزش شديد، در مورد افزايش جريان خون عضله اسكلتي كدام عبارت صحيح است؟  .10
.مي شود سبب افزايش در مقاومت محيطي كل -الف 

 

.هاي موثر بر عروق است اساساً ناشي از تجمع متابوليت  -ب 
 

.سبب افزايش در فشار خون مي شود  -ج 
 

.اساساً ناشي از تحريك سمپاتيك عروق خوني است  -د 
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 كداميك درباره تنظيم گردش خون درست است؟ .11
.اكسيژن در تنظيم حاد جريان خون مي باشدپديده فيبروپلازي پشت عدسي نشان دهنده نقش -الف 

 

.پيدايش گردش جانبي از اصول كنترل جريان خون موضعي حاد و درازمدت پيروي مي كند -ب 
 

.به افزايش فعاليت بافتي ايجاد مي شودپاسخپرخوني واكنشي در  -ج 
 

.آزاد مي شوددر پاسخ به استرس تماسي،ندوتليالاسلول هايتوسط آنژيوژنين  -د 
 

 

حجم مايع، افزايش كدام مورد زير عامل اصلي ايجاد فشارازديادپس از گذشت چند هفته از ايجاد پرفشاري خون ناشي از .12
  خون بالا است؟

ده قلببرون -الف 
 

مقاومت كل محيطي -ب 
 

حجم مايع خارج سلولي -ج 
 

حجم خون -د 
 

 

 خون چيست؟خود تنظيمي جريان  .13
افزايش جريان خون به دنبال افزايش عملكرد بافت -الف 
افزايش جريان خون بعد از رفع قطع موقت جريان خون -ب 
عدم تغيير جريان خون به دنبال افزايش فشار خون -ج 
كاهش جريان خون به دنبال كاهش فشار خون -د 

 

يابد؟افزايش ميحجم ريه بوسيله كدام مورد زير .14
حركت رو به بالاي ديافراگم -الف 
ها پائين آمدن دنده -ب 
حركت رو به پائين ديافراگم -ج 
اي داخليانقباض عضلات بين دنده -د 

 

كدام عامل زير موجب كاهش جريان خون ريوي مي گردد؟ .15
ايكاهش فشار اكسيژن حبابچه -الف 
ورزش -ب 
افزايش فشار عروق ريوي -ج 
تحريك پاراسمپاتيك -د 

 

؟در اثر كدام گاز و در كدام حالت رخ مي دهدظرفيت انتشاري ريهافزايش .16
در حال استراحت -O2 -الف 

 

در هنگام ورزش -O2 -ب 
 

در هنگام ورزش -CO -ج 
 

در حال استراحت - CO2 -د 
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است؟Cكدام مورد زير مكانيسم ضد انعقادي پروتئين .17
حذف ترومبين -الف 

هشتغير فعال كردن فاكتور  -ب 

هاي فيبرين تجزيه رشته -ج 

هپارين-ترومبينفعال كردن كوفاكتور آنتي -د 
 

 كدام عبارت صحيح است؟ GFRدرخصوص تنظيم  .18
.مي شود πGو عدم تغيير در PGافزايش انقباض در آرتريول هاي وابران منجر به افزايش -الف 

 

.گردد GFRنمي تواند باعث افزايش PGافزايش جريان خون كليه در شرايط ثابت ماندن -ب 
 

.در شرايط فيزيولوژيك مي شوند IIمانع از انقباض آرتريول هاي آوران توسط آنژيوتانسين NOپروستاگلاندين ها و  -ج 
 

.نمايد در شرايط فيزيولوژيك عمل ميGFRكنندهفشار كپسول بومن به عنوان يك فاكتور تنظيم -د 
 

 

                      كدام بخش توبولي زير داراي اختلاف پتانسيل الكتريكي مثبت در لومن نسبت به مايع ميان بافتي است؟ .19
نازك نزولي لوپ هنلهبخش  -الف 

 

ي لوپ هنلهدبخش ضخيم صعو -ب 
 

بخش انتهائي توبول ديستال -ج 
 

كننده كورتيكال مجاري جمع -د 
 

 

  هاي زير درخصوص تنظيم اسمولاريته و غلظت سديم پلاسما صحيح است؟ كداميك از گزينه .20
.نزولي لوپ هنله وجود ندارد، بازجذب توبولي آب بعد از بخش نازكADHدر نبود  -الف 

 

.اثرگذار نخواهد بود ADHكاهش يابد، تغييرات اسمولاريته پلاسما بر ترشح %10در صورتيكه فشار خون بيش از -ب 
 

.كننده روي مي دهد هنگام دفع ادرار رقيق، بيشترين كاهش اسمولاريته ادرار نسبت به پلاسما در مجاري جمع  -ج 
 

.ها مي توانند ادرار خيلي غليظ دفع نمايند كه حاوي سديم كم استدريافت كم سديم، كليههنگام  -د 
 

 

كند؟آنزيم انتروكيناز كدام يك از موارد زير را فعال مي .21
هاي پانكراسي تمام آنزيم -الف 

ليپاز پانكراسيفقط -ب 

روده در  دي پپتيداز -ج 

تريپسينوژن در روده -د 
 

كوله سيستوكينين و گاسترين بترتيب چه تأثيري بر حركات معده دارند؟ .22
افزايش –كاهش  -الف 

 

افزايش –افزايش  -ب 
 

كاهش –كاهش  -ج 
 

كاهش –افزايش  -د 
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درباره تنظيم عملكرد دستگاه گوارش كدام عبارت درست است؟  .23
.متكي استهمواره به شبكه عصبي داخلي  -الف 

.همواره به شبكه عصبي خارجي متكي است  -ب 

.شود همواره توسط هورمون هاي دستگاه گوارش تعديل مي  -ج 

.شود توسط فيبرهاي عصبي واگي تعديل مي  -د 
 

  ؟ نيستهاي زير در مورد هورمون لپتين درست  كداميك از گزينه  .24
.شود از بافت چربي ترشح مي -الف 

.در تنظيم اشتها و تعادل انرژي نقش دارد  -ب 

.هاي سايتوكاين هاست گيرنده آن از خانواده گيرنده  -ج 

.كند عمل مي cAMP-از طريق مسير سيگنالينگ آدنيليل سيكلاز  -د 
 

كداميك در مورد اثر هورمون رشد بر متابوليسم كربوهيدرات صحيح است؟  .25
توسط سلول هاي عضلاني و بافت چربي افزايش جذب گلوكز -الف 

 

افزايش ترشح انسولين  -ب 
 

كاهش توليد گلوكز توسط كبد  -ج 
 

كاهش ترشح گلوكاگون  -د 
 

 

پلاسما TRH سطح و افزايش  TSHدر يك فرد مبتلا به پركاري تيروئيد، سطح هورمون هاي تيروئيدي افزايش، سطح   .26
  كدام جمله در مورد اين فرد صحيح است؟ . كاهش يافته است

.اين بيمار داراي يك تومور در هيپوتالاموس است -الف 
 

.مشكل اصلي اين بيمار در غده تيروئيد است  -ب 
 

.اين بيمار داراي يك تومور در هيپوفيز است  -ج 
 

.شود اطلاعات موجود منجر به قضاوت صحيح نمي  -د 
 

 

؟باشد نميهاي زير صحيح  در يك بيمار مبتلا به هيپرآلدوسترونيسم اوليه كدام يك از گزينه  .27
.يابد سطح پتاسيم پلاسما كاهش مي -الف 

 

.يابد سطح سديم ادراري كاهش مي  -ب 
 

.بيمار دچار ضعف عضلاني است  -ج 
 

.يابد فزايش مياسطح سديم پلاسما   -د 
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  و اثرات فيزيولوژيك آن كدام جمله صحيح است؟ Dدر مورد ويتامين  .28
.شود هيدروكسي كوله كلسيفرول مي-25سبب افزايش سطح پلاسماييDافزايش دريافت ويتامين -الف 

 

.هيدروكسي كوله كلسيفرول به هورمون پاراتورمون نياز دارد-25تبديل كوله كلسيفرول به -ب 
 

.دهد روده افزايش مي ومتحريك شده بوسيله كلسيم را در لبه برسي اپي تليATPaseساخت  Dويتامين  -ج 
 

.ديابها افزايشدفع كليوي فسفات از كليهشود تا موجب مي Dويتامين  -د 
 

 

 در مورد انسولين كدام يك از جملات زير درست است؟ .29
.دهدكاهش ميهاي چربيورود گلوكز را به داخل سلول -الف 
.شودكاهش آن موجب اسيدوز مي -ب 
.كندگلوكاگن، ترشح آن را مهار مي -ج 
.كندلپتين، ترشح آن را تحريك مي -د 

 

شود؟حركت ظريف انگشت نشانه با تحريك كدام ناحيه مغز ايجاد مي .30
                   قشر حركتي اوليه -الف 

حركتيقشر پيش  -ب 
                            ناحيه حركتي مكمل -ج 

هسته قرمز -د 
 

اي نقش مهمي در كنترل فعاليت حركتي شناختي دارد؟ هاي قاعده كدام جزء عقده .31
                گلوبوس پاليدوس -الف 

 

                      دار هسته دم -ب 
 

پوتامن -ج 
 

هاي ساب تالاميك هسته -د 
 

 

 در مورد سيستم عصبي اتونوميك كدام عبارت درست است؟ .32
.اي سمپاتيك، داخل زنجيره سمپاتيك قرار دارندتمام نورون هاي پس عقده -الف 

 

.اي كولينرژيك استسيستم سمپاتيك داراي نورون پيش عقده -ب 
 

.شودسمپاتيك نورآدرنالين ترشح مياي تمام اعصاب از انتهاي پس عقده -ج 
 

.اي پاراسمپاتيك خاجي، آدرنرژيك است نورون پس عقده -د 
 

 

 در مورد خواب كدام گزينه صحيح است؟ .33
.آهسته و همزمان استNon-REMخوابهمانندمغزيفعاليت  REMدر طي خواب  -الف 
.يابد كاهش ميREMهاي خواببا پيشرفت خواب و نزديك شدن به صبح طول دوره -ب 
.در بالغين بيشتر از نوزادان است REMطول خواب  -ج 
.بيندرويا ميNon-REMوREMفرد در هر دو مرحله خواب -د 
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كدام گزينه درست است؟)Dark adaptation(در مورد سازگاري به تاريكي .34
.به نفع ديد مخروطي است -الف 

 

.شودردوپسين قطعه خارجي فوتورسپتور بي رنگ مي -ب 
 

.يابدافزايش مي)Visual acuity(دقت بينايي  -ج 
 

.يابدافزايش مي)Visual sensitivity(حساسيت بينايي  -د 
 

 

 است؟نادرستدر مورد حافظه كدام عبارت  .35
.نياز به عملكرد طبيعي هيپوكمپ دارد)Working memory(حافظه كاري  -الف 

 

.در صورت مهار سنتز پروتئين، فرد دچار اختلال در حافظه كاري نمي شود -ب 
 

.قشر مغز محل ذخيره حافظه مي باشد -ج 
 

.مي شود) Retrograde amnesia(تخريب تالاموس سبب ايجاد فراموشي قبلي -د 
 

 

 است؟كدامنخاعدر )Renshaw(نورون هاي رنشاو عملكرد .36
فعال كردن نورون هاي حركتي گاما جهت جلوگيري از نوسانات انقباضي -الف 

 

مهار موتورنورون هاي آلفاي اطراف -ب 
 

بر موتورنورون هاي آلفاي عضله آگونيستIaتسهيل اثر ورودي هاي حسي -ج 
 

هاي آلفا و گاماي نخاع در حين حركتتحريك همزمان موتورنورون -د 
 

 

 
 بيوشيمي باليني

غلظت شرايط، اين در. كند مي تبديل فسفات -6 فروكتوزبهرافروكتوز½Vmaxآنزيم فروكتوكيناز در داخل سلول، با .37
 است؟Kmبرابر چند سلولي داخلفروكتوز

  دو برابر -الف 
 

مساوي -ب 
 

½ -ج 
 

¼ -د 
 

 

؟نيستگزينه زير در مورد افكتورهاي آلوستريك صحيحكدام .38
.دهندممكن است تمايل اتصال آنزيم به سوبسترا را افزايش -الف 

.ممكن است تمايل اتصال آنزيم به سوبسترا را كاهش دهند -ب 

.شوندبه جايگاه اتصال سوبسترا متصل مي -ج 

.واكنش را تغيير دهندVmaxيا  Kmتوانند مي -د 
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است؟ كدام الكترون انتقال زنجيره در   IVنقش كمپلكس   .39
Q كوآنزيم احياي و   FADH2اكسيداسيون  -الف 

NADHاكسيداسيون   -ب 

cاكسيداسيون سيتوكروم   -ج 

انتقال الكترون به اكسيژن  -د 
 

  كدام آنزيم داراي هر دو فعاليت اندونوكلئازي و ليگازي است؟   .40
IIتوپوايزومراز  -الف 

III پليمراز   DNA  -ب 

II پليمراز   RNA  -ج 

تلومراز  -د 
 

چيست؟) بيماري ذخيره گليكوژن 1نوع (علت هايپراوريسمي ايجاد شده در كودك مبتلا به بيماري فون ژيكه   .41
فسفات -5افزايش توليد ريبوز  -لفا 

 

كاهش فعاليت آنزيم آدنوزين دآميناز  -ب 
 

نقص در فعاليت آنزيم گليكوژن فسفوريلاز  -ج 
 

نقص در فعاليت آنزيم گزانتين اكسيداز  -د 
 

 

هاي زير وجود دارد؟ RNAمتيل گوانوزين تري فسفات به ترتيب در ساختمان كدام  -5سودويوريدين و   .42
mRNAو  tRNA -الف 

 

mRNAو  rRNA  -ب 
 

rRNAو  tRNA  -ج 
 

hnRNAو  rRNA  -د 
 

 

مصرف اين تركيب مي تواند عملكرد. به يك ورزشكار براي بهبود وضعيت انرژي، مصرف يوبي كينون توصيه شده است  .43
  زير را بهبود بخشد؟ آنزيمكدام 

سوكسينات دهيدروژناز -الف 
 

گلوتامات دهيدروژناز  -ب 
 

وات كربوكسيلازوپير  -ج 
 

بتا هيدروكسي بوتيرات دهيدروژناز  -د 
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سبب افزايش (GLUT)در هنگام فعاليت فيزيكي شديد و كاهش اكسيژن در سلول عضلاني، افزايش كدام نوع ناقل گلوكز  .44
 شود؟انتقال جذب گلوكز به داخل سلول مي

1 -الف 
 

2 -ب 
 

3 -ج 
 

4 -د 
 

 

گيرد؟ آمينو لوولينيك اسيد مورد استفاده قرار مي-هاي چرخه كربس، براي ساخت دلتا كدام يك از واسطه .45
آلفا كتوگلوتارات -الف 

 

Aسوكسينيل كوآنزيم  -ب 
 

فومارات -ج 
 

اگزالواستات -د 
 

 

هاي زير است؟ كمبود فعاليت آنزيم پيروات كربوكسيلاز به دليل كمبود كداميك از ويتامين .46
تيامين -الف 

 

پيريدوكسين -ب 
 

بيوتين -ج 
 

نياسين -د 
 

 

در كودكي با تأخير رشد، مشكلات عصبي، نارسايي قلبي و بزرگي كبد، بيوپسي كبد انجام شده و تجمع گليكوژن در .47
  هاي زير عامل بروز اين بيماري است؟نقص در كدام يك از آنزيم.ها مشاهده شده استليزوزوم

فسفاتاز -6گلوكز  -الف 
 

اسيد مالتاز -ب 
 

آنزيم شاخه شكن -ج 
 

فسفريلاز كبد -د 
 

 

ناشتايي، كدام گزينه صحيح است؟ساعت  12هاي كبد در يك فرد در حال استراحت بعد از  در مورد متابوليسم سلول .48
.آدنيلات سيكلاز غير فعال است -الف 

 

.گليكوژن سنتاز به صورت دفسفريله است -ب 
 

.فعاليت فسفوفروكتوكيناز افزايش يافته است -ج 
 

.گليكوژن فسفريلاز فعال است -د 
 

 

آلفا -5داروي فيناسترايد به عنوان مهار كننده آنزيم در بيماري كه به دليل بزرگي خوش خيم پروستات تحت درمان با .49
 يابد؟ردوكتاز است، كدام هورمون كاهش مي

تستوسترون -الف 
 

دي هيدروتستوسترون -ب 
 

آندروستن ديون -ج 
 

دهيدرواپي آندروسترون -د 
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ها يك از ليپوپروتئين نقص در سنتز كدام. است هاي روده مشاهده شدهدر بيوپسي از روده يك بيمار، تجمع ليپيد در سلول .50
 تواند عامل ايجاد اين پديده باشد؟مي

Chylomicron -الف 
 

LDL -ب 
 

VLDL -ج 
 

HDL -د 
 

 

در بررسي نمونه خون وي سطح. و تشنج هاي مكرر بستري شده استرشدنوزادي با بزرگي كبد، چهره غير طبيعي، تأخير .51
  نقص در كدام مسير بيوشيميايي عامل اين بيماري است؟.بالاي اسيدهاي چرب بسيار بلند گزارش شده است

سنتز اسيد چرب در سيتوزول -الف 
 

سنتز تري اسيل گليسرول در سيتوزول -ب 
 

ميتوكندريبتا اكسيداسيون در  -ج 
 

بتا اكسيداسيون در پراكسيزوم -د 
 

 

فسفات دهيدروژناز، سنتز كدام يك از تركيبات زير به دليل كمبود كوفاكتور-6در بيماران مبتلا به نقص آنزيم گلوكز .52
  يابد؟ ضروري كاهش مي

اسيد چرب -الف 
 

گليكوژن -ب 
 

اجسام كتوني -ج 
 

گليسرول -د 
 

 

در آناليز نمونه خون وي،. ينوري تشخيص داده شده استئكودكي با مشكلات بينايي و استخواني، مبتلا به هوموسيست .53
 افزايش كدام اسيد آمينه مورد انتظار است؟

والين -الف 
 

سيستاتيونين -ب 
 

متيونين -ج 
 

ترئونين -د 
 

 

نقص كدام آنزيم. در آزمايشات اوليه آمونياك خون شديداً بالاست.استكودك بدحال با استفراغ و تشنج بستري شده .54
 ممكن است عامل بروز اين وضعيت در اين بيمار باشد؟

IIكربامويل فسفات سنتتاز -الف 
 

اورنيتين ترانس كربامويلاز -ب 
 

اوره آز -ج 
 

گلوتاميناز -د 
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كند؟ در تأمين قند خون هنگام گرسنگي مشاركت ميسرين با تبديل به كدام يك تركيبات زير .55
پيروات -الف 

 

اگزالواستات -ب 
 

كوآسوكسينيل  -ج 
 

كتوگلوتارات-آلفا -د 
 

 

شود؟ اختلال ژنتيكي در كداميك از مسيرهاي متابوليكي نوكلئوتيدها سبب ايجاد نقص سيستم ايمني مي .56
ها تجزيه پورين -الف 

 

ها تجزيه پيريميدين -ب 
 

de novoسنتز پورين ها از مسير  -ج 
 

سنتز پيريميدين ها از مسير بازيافت -د 
 

 

 

 شناسيباكتري
وجود دارد؟هاطور مشخص در اسپور باكتري يك از تركيبات زير بهمكدا .57

اسيد دي آمينو پايمليك -الف 
 

نيكيمآاسيد نور -ب 
 

موراميكاسيد  -ج 
 

اسيد دي پيكولينيك -د 
 

 

رئوس به علت توليد كدام ماده زير است؟ومسموميت غذايي ايجاد شده توسط استافيلوكوكوس ا .58
اندوتوكسين -الف 

 

انتروتوكسين -ب 
 

هموليزين -ج 
 

لوكوسيدين -د 
 

 

ژني است؟ كدام گروه آنتيواكسن متداول جهت پروفيلاكسي مننژيت مننگوكوكي حاوي .59
YوA ،B،C پلي ساكاريد گروه -الف 

 

W135وB ،C،Yپلي ساكاريد گروه  -ب 
 

W135وA ،C،Y پلي ساكاريد گروه -ج 
 

XوA ،B،C پلي ساكاريد گروه -د 
 

 

هاي مخاطي روده است؟ آدنيلات سيكلاز در سلولهاي زير توسط اگزوتوكسين و از طريق افزايش يك از باكتري پاتوژنز كدام .60
كلستريديوم بوتولينوم -الف 

 

ويبريو كلره -ب 
 

باسيلوس سرئوس -ج 
 

سالمونلا تيفي -د 
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در كداميك از موارد زير كشت خون فاقد ارزش است؟ .61
سالمونلا تيفي -الف 
نيسريا مننژيتيديس -ب 
ديسانتريهشيگلا  -ج 
بروسلا سويس -د 

 

شود؟ هاي استرپتوكوكوس، گلومرولونفريت حاد غيرچركي ايجاد ميمتعاقب عفونت با كداميك از گونه .62
بوويس -الف 

 

پيوژن -ب 
 

پنومونيه -ج 
 

آگالاكتيه -د 
 

 

شود؟هاي كدام مايكوباكتريوم تهيه مي از سويه BCGواكسن .63
لوزيسوتوبرك -الف 
لوزيسوپاراتوبرك -ب 
آويوم -ج 
بوويس -د 

 

باسيتراسين قادر به مهار نمودن فعاليت كدام بخش سلول باكتري است؟ .64
ديواره سلولي -الف 

 

غشاء سيتوپلاسمي -ب 
 

هاي ريبوزومي پروتئين -ج 
 

اسيد نوكلئيك -د 
 

 

شود؟از كداميك از مواد زير استفاده مي)استتوسكوپ(براي ضدعفوني كردن گوشي معاينه .65
تركيب آمونيم چهارتائي -الف 

 

تركيبات فنلي -ب 
 

تركيبات كلرينه -ج 
 

يدئگلوتار آلد -د 
 

 

.آزمايشات حساسيت ميكروب به داروهاي ضد سل انجام گرفته است.ميكروب سل از بدن بيماري جدا شده است .66
   MDR TB: كارشناس آزمايشگاه گزارش نتيجه را به پزشك معالج اينگونه نوشته است

  باشد؟نمونه ميكروب جدا شده به كداميك از داروهاي زير حتما مقاوم مي
Ethionamid -الف 

 

Levofloxacin -ب 
 

Amikacin -ج 
 

Rifampicin -د 
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شود؟ هاي زير حساسيت خوبي نشان داده و در درمان استفاده ميبيوتيكميكروب نوكارديا به كداميك از آنتي .67
Co-trimoxazole -الف 

 

Clindamycin -ب 
 

Metronidazole -ج 
 

Amphotricin B -د 
 

 

يك از بايد مربوط به كدام غذائي ناشي از مصرف برنج همراه با علائم اسهال و استفراغ كه اغلب بهبود ميمسموميت .68
  باشد؟ هاي زير ميميكروب

Clostridium difficile -الف 
 

Clostridium perferingens -ب 
 

Bacillus cereus -ج 
 

Staphylococcuus epidermidis -د 
 

 

شوند؟از مواد زير در اگزوپلي ساكاريد پسودوموناس ديده ميكداميك .69
پلي سولفات -الف 
الاستاز -ب 
آلژينات -ج 
پلي پپتيد -د 

 

؟نداردوجودE. coliهاي زير در كداميك از توكسين .70
آنتروتوكسين -الف 
اندوتوكسين -ب 
سيتوتوكسين -ج 
نوروتوكسين -د 

 

؟باشدنمينايسريا گونوره آهاي زير عامل بيماريزايي كداميك از گزينه .71
Pili -الف 

Por A -ب 

Opa -ج 

Tox A -د 
 

عامل كدام بيماري زير است؟Treponema pallidum endemicumزيرگونه .72
Yaws -الف 

 

Syphilis -ب 
 

Bejel -ج 
 

Weil -د 
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 انگل شناسي
كدام است؟تنيا ساژيناتاموثرترين روش پيشگيري از ابتلاي انسان به .73

ها قبل از غذا شستشوي دست -الف 
شستشو و ضدعفوني سبزيجات -ب 
عدم تماس با حيوانات -ج 
پختن كامل گوشت گاو -د 

 

ست؟اكدام ارگان  Immunocompetentدر افراداسترونژيلوئيدس استركوراليسمحل استقرار  .74
ريه -الف 

 

روده باريك -ب 
 

روده بزرگ -ج 
 

مجاري صفراوي -د 
 

 

كدام كرم انگلي زير مي تواند باعث انسداد روده شود؟ .75
آنكيلوستوما دئودناله -الف 
تريكوريس تريكيورا -ب 
آسكاريس لومبريكوئيدس -ج 
تريكوسترونژيلوس اورينتاليس -د 

 

در انسان كدام كرم انگلي زير است؟Cercarial Dermatitisعامل اصلي  .76
وسترماني پاراگونيموس  -الف 

 

شيستوزوما هاي حيواني  -ب 
 

شيستوزوما هاي انساني  -ج 
 

هپاتيكا فاسيولا  -د 
 

 

ندارد؟كاربرديانساندر تشخيص كيست هيداتيككدام روش زير  .77
اولترا سونوگرافي -الف 
آزمايش الايزا -ب 
آزمايش مدفوع -ج 
آزمايش آسيب شناسي -د 

 

در كدام قسمت دستگاه گوارش است؟ژيارديا لامبليامحل استقرار تروفوزوئيت  .78
معده -الف 

 

روده باريك -ب 
 

روده بزرگ -ج 
 

ركتوم -د 
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بر كدام شكل انگل در انسان موثر است؟توكسوپلاسما گونديدر حال حاضر داروي موثر بر .79
Oocyst -الف 

 

Bradyzoite -ب 
 

Tachyzoite -ج 
 

Tissue cyst -د 
 

 

كدام موجود زير است؟)ACL(مخزن اصلي ليشمانيوز پوستي نوع شهري .80
انسان -الف 

 

سگ -ب 
 

جوندگان -ج 
 

  گربه -د 
 

 

كدام است؟پلاسموديوم مالاريهترين عارضه ناشي از ابتلاي انسان بهمهم .81
Cerebral malaria -الف 

 

Algid malaria -ب 
 

Hypoglycemia -ج 
 

Nephrotic syndrome -د 
 

 

عامل ايجاد كننده آبسه آميبي كبد كدام آميب است؟ .82
Entamoeba dispar -الف 

Entamoeba coli -ب 

Entamoeba histolytica -ج 

Entamoeba gigivalis -د 
 

 

 شناسيحشره
در بدن ناقل هم تكثير و هم تغيير شكل پيدا مي كند؟ كداميك از عوامل بيماريزا .83

يرسينيا پستيس در بدن كك -الف 
 

پلاسموديوم در بدن آنوفل -ب 
 

باكتري ها در بدن سوسري -ج 
 

ريكتزيا در بدن شپش -د 
 

 

كدام مگس عامل مولد مياز اجباري است؟ .84
Lucilia sericata -الف 

Musca domestica -ب 

Calliphora vicina -ج 

Chrysomaya bezziana -د 
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 قارچ شناسي
؟نمي باشدزير شايعي هايكانديديازيس مري در كداميك از بيمار .85

ايدز -الف 
ديابت -ب 
هموفيلي -ج 
پمفيگوس -د 

 

؟گيرد نميهاي زير مورد استفاده قرارگريزئوفولوين در درمان كداميك از بيماري .86
Tinea capitis -الف 

 

Tinea versicolor -ب 
 

Tinea corporis -ج 
 

Tinea unguium -د 
 

 

 ؟باشدنميدر بيماري مايستوما كدام جمله صحيح .87
.هاي زيادي از قارچ ها و باكتري ها عامل بيماري هستند ها و جنسگونه -الف 

 

.علايم كلينيكي در هر دو نوع مايستوما تقريبا يكسان است -ب 
 

.گيرددر مايستوما ضايعات استخواني شكل نمي -ج 
 

.باشدباكتريايي اين بيماري پسودوالشريا مييكي از عوامل  -د 
 

 

نمي باشد؟درست زير مورد كدام)نوع سودو ممبرانوس(در مورد بيماري كانديديازيس دهاني .88
.نقص ايمني همورال عامل خطر براي اين بيماري است -الف 

 

.كندميبيماريمستعدرافردويتامينها كمبود و دهان  خشكي -ب 
 

.در معرض خطر بيماري هستندCD4>100مبتلايان به ايدز داراي  -ج 
 

.كموتراپي و راديوتراپي از شرايط زمينه ساز هستند -د 
 

 

؟داردنبيماري زير كاربردكدامچراغ وود در كمك به تشخيص .89
كانديديازيس پوستي -الف 
آورسيكالرتينه -ب 
كچلي سر -ج 
اريتراسما -د 

 

 

 ويروس شناسي
ها است؟هاي زير جزء آربوويروس كداميك از بيماري .90
زوممولوسكوم كنتاجيو -الف 
)Tana(تاناپوكس  -ب 
)Orf(آبله گوسفندي  -ج 
)Cow(آبله گاوي  -د 
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 در مورد بيماري فلج اطفال كدام گزينه صحيح است؟ .91
.غيرقابل ريشه كن شدن استبيماري  -الف 

 

.شودبيماري فقط در كودكان ديده مي -ب 
 

.شود هاي ديگر مييپ باعث ايمني نسبت به سروتايپاايمني بر عليه يك سروت -ج 
 

.ويروس از گلو و مدفوع بيماران قابل جداسازي است -د 
 

 

 صحيح است؟Bكدام عبارت زير در مورد هپاتيت .92
.دو زنجيره حلقوي كامل است DNAژنوم ويروس  -الف 
.دو زنجيره حلقوي ناقص است DNAژنوم ويروس  -ب 
.ويروسي هستندDNAذرات ويروسي حاويانواع -ج 
.گيردتكثير ويروس در سيتوپلاسم صورت مي -د 

 

 كدام عبارت زير در مورد بيماري زونا صحيح است؟ .93
.شودطريق سيستم تنفسي بيمار منتقل ميويروس از  -الف 
.توانند منشأ انتقال آبله مرغان باشند بيماران مبتلا به زونا مي -ب 
.قابل شناسائي نيستند PCRبا روش  -ج 
.شونداعصاب حركتي گرفتار مي -د 

 

 كدام گزينه در مورد خانواده هرپس ويريده صحيح است؟ .94
.دو زنجيره حلقوي دارند DNAژنوم -الف 
.پوشش ويروس مستقيما بر روي كپسيد قرار گرفته است -ب 
.در ساختمان ويروس آنزيم پليمراز وجود دارد -ج 
.شودهاي تكراري ديده مي در طول ژنوم توالي -د 

 

 تشريح
 در مورد تاندون مشترك كدام گزينه صحيح است؟ .95

.ديواره خلفي كانال اينگوئينال مشاركت دارددر تشكيل  -الف 
 

.نمايددر تشكيل حد داخلي حلقه سطحي كانال اينگوئينال شركت مي -ب 
 

.شركت دارداينگوئينالدر تشكيل سقف كانال  -ج 
 

.شودهاي عضلات مايل خارجي و عرضي شكم تشكيل مي از اتحاد تاندون -د 
 

 

كند؟ب چهارگوش جدا ميوراست كبد را از لب وكدام ساختمان زير ل .96
رباط گرد -الف 
رباط وريدي -ب 
وريد اجوف تحتاني -ج 
كيسه صفرا -د 

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  1399ماه اسفند   علوم پايه پزشكيجامع  آزمون
 

18 

كدام ساختمان در عقب سينوس مايل پريكاردي قرار گرفته است؟ .97
ستون فقرات -الف 
وريد آزيگوس -ب 
مري -ج 
مجراي توراسيك -د 

 

..... .شود بهفضاي ايسكيوركتال در داخل محدود مي .98
عضله لواتور آني -الف 
عضله اوبتراتور داخلي -ب 
اسفتكتر آنال -ج 
فاشياي پري آنال -د 

 

 كدام گزينه زير صحيح است؟ .99
.شريان ريوي و وريد ريوي است،شامل برونكوس اصلي)از قدام به خلف(ترتيب عناصر ناف ريه راست -الف 

 

.تر از سمت چپ استتر و عريضعمودي،برونكوس اصلي راست بلندتر -ب 
 

.دنگيرمنشأ ميT5-T7اعصاب سمپاتيك ريه از زنجيره سمپاتيك -ج 
 

.گيرداعصاب پاراسمپاتيك ريه از عصب واگ منشأ مي -د 
 

 

شود؟ كدام بخش از روده دچار ايسكمي ميدر انسداد شريان مزانتريك تحتاني .100
يك سوم سمت راست كولون عرضي -الف 

 

كولون نزولي -ب 
 

سكوم -ج 
 

كولون صعودي -د 
 

 

 ؟نيستگزينه زير صحيح كدامدر مورد كليه راست  .101
.عصب ايليوهايپوگاستريك در سطح خلفي آن قرار دارد -الف 

.مجاور است12دنده در قطب فوقاني با  -ب 

.شودوريد گونادي راست به وريد كليوي راست منتهي مي -ج 

.چپ قرار گرفته استناف كليهتر از ناف كليه راست پايين -د 
 

....در بالا محدود است به)پلوئيك اپي(سوراخ وينسلو  .102
وريد پورت -الف 

ب دمي كبدول -ب 

ومندئوواولين قسمت  -ج 

وريد اجوف تحتاني -د 
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؟شودنميهاي زير به جسم پرينه متصل كداميك از ساختمان .103
اورتروواژيناليس  اسفنكتر -الف 

سطحي عرضي عضله پرينه اي -ب 

اسفنكتر داخلي مجراي انال -ج 

عضله بولبو اسپونجيوس -د 
 

؟گيردنميكدام شاخه شرياني زير از شريان كروناري چپ منشأ .104
)LADA(شريان بين بطني قدامي -الف 

)PDA(شريان بين بطني خلفي  -ب 

مفلكسوشريان سيرك -ج 

شريان دياگونال -د 
 

 

؟شودمينعنصر زير در سطح استرنوكوستال قلب مشاهدهكدام .105
كروناري راستشريان  -لفا 

ناودان كروناري -ب 

دهليز چپ -ج 

سينوس كروناري -د 
 

؟نيستگزينه زير صحيحكدامنيكاسپل -در ارتباط با رباط گاسترو .106
.ستامحتوي عروق گاستريك كوتاه -الف 

.به انحناي بزرگ معده متصل است -ب 

.دارددم پانكراس در ضخامت آن قرار -ج 

.شوداز مزوگاستر خلفي مشتق مي -د 
 

كند؟هاي پارانازال عصب دهي ميكدام عصب كرانيال به تمام سينوس .107
Facial -الف 

Olfactory -ب 

Vagus -ج 

Trigeminal -د 
 

؟باشدنمياي از شريان افتالميك شاخه شريان زيركدام .108
Lacrimal -الف 

Supratrochlear -ب 

Ciliary -ج 

Infraorbital -د 
 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  1399ماه اسفند   علوم پايه پزشكيجامع  آزمون
 

20 

؟باشدنمياي از شريان كاروتيد خارجي اخهشريان زير شكدام .109
Occipital -الف 

Ascending palatine -ب 

Posterior auricular -ج 

Superficial temporal -د 
 

آورند؟را بوجود مي )كانال پتريگوئيدعصب(پيوسته و عصب ويدين يكديگركدام دو عصب به  .110
Greater petrosal and deep petrosal -الف 

 

Lesser petrosal and greater petrosal -ب 
 

Superficial petrosal and deep petrosal -ج 
 

Lesser petrosal and deep petrosal -د 
 

 

كند؟از كدام سوراخ جمجمه عبور ميعصب فاسيال  .111
Foramen ovale -الف 

Jugular foramen -ب 

Foramen spinosum -ج 

Stylomastoid foramen -د 
 

؟داردنم عصب زير در مثلث خلفي گردن قراركدا .112
Long thoracic -الف 

Suprascapular -ب 

Spinal part of accessory -ج 

Thoracodorsal -د 
 

كند؟كدام عصب زير حس حلق دهاني را تامين مي .113
Glossopharyngeal -الف 

Maxillary -ب 

Vagus -ج 

Mandibular -د 
 

هاي غده تيروئيد قرار دارد؟ لوب (Posterolateral)كدام ساختار زير دقيقاً در پشت سطح خلفي طرفي .114
External laryngeal nerve -الف 

 

Internal laryngeal nerve -ب 
 

Carotid sheath -ج 
 

Sympathetic chain -د 
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كند؟ويي كداميك از علائم زير بروز ميزابدر ضايعه تنه تحتاني شبكه  .115
آتروفي عضلات تنار -الف 

آتروفي عضلات هپيوتنار -ب 

آرنجضعف در فلكسيون  -ج 

ضعف در آبدوكسيون شانه -د 
 

باشد؟ مربوط به ضايعه كدام عصب از شبكه بازويي مي)Ape hand(دفرميتي دست ميموني  .116
Radial -الف 

 

Ulnar -ب 
 

Axillary -ج 
 

Median -د 
 

 

زيلاري در چه محلي قابل لمس است؟گنبض شريان آ .117
قدامي زيلاريگروي چين آ -الف 

زيلاري خلفيگروي چين آ -ب 

  زيلاگدر رأس آ -ج 

روي عضله دلتوئيد -د 
 

گيرد؟هاي شريان فمور در مجراي ادوكتور از آن منشاء مي كداميك از شاخه .118
Descending genicular -الف 

 

Deep femoral -ب 
 

Deep pudendal -ج 
 

Superficial epigastric -د 
 

 

اكستانسور مفصل ران كدام است؟)Prime mover(عضله اصلي  .119
Iliopsoas -الف 

Gluteus maximus -ب 

Gluteus medius -ج 

Gluteus minimus -د 
 

شود؟ مي) Drop foot(ضايعه كدام عصب در اندام تحتاني منجر به افتادگي مچ پا .120
Tibial -الف 

 

Common proneal -ب 
 

Superficial proneal -ج 
 

Sural -د 
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121. Association filbers كند وصل مي........نقاط مختلف قشر خاكستري مغز را.
مغزي به يكديگرراست و چپمكرهيدر لوب هاي مشابه دو ن -الف 

 

به يكديگرراست و چپدر دو نيمكره مغزي  -ب 
 

 يك نيمكره مغزي به يكديگردر -ج 
 

به مراكز تحتاني -د 
 

 

شاخه كدام شريان است؟Posterior choroidalشريان .122
Anterior choroidal -الف 

Posterior communicating -ب 

Middle cerebral -ج 

Posterior cerebral -د 
 

123. Limbic lob ؟باشدنميجزء زيركدامدر تلانسفال شامل
Hippocampus -الف 

Cingulum -ب 

Coneus -ج 

Fornix -د 
 

كدام علامت مربوط به ضايعات سيستم تعادل در مخچه است؟ .124
Nystagmus -الف 

Rigidity -ب 

Clonus -ج 

Resting termor -د 
 

 جايگاه نورون دوم حس ارتعاش كجاست؟ .125
گانگليون ريشه خلفي نخاع -الف 

گردن شاخ خلفي ماده خاكستري نخاع -ب 

شاخ خلفي ماده خاكستري نخاعسرِ -ج 

النخاعبصل -د 
 

كند؟راه حركتي مربوط به حنجره از كدام قسمت كپسول داخلي عبور مي .126
Anterior limb -الف 

 

Genum -ب 
 

Posterior limb -ج 
 

Retro capsular -د 
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رتي در كجا قرار دارد؟وارگان ك .127
ساكول -الف 

اوتريكول -ب 

مجاري نيم دايره -ج 

مجراي حلزوني -د 
 

شود؟ناميده مينيزآنترالزير فوليكول  كدام فوليكول .128
بدوي -الف 

اوليه -ب 

  ثانويه -ج 

بالغ -د 
 

پوشاند؟تليومي كانال دفران را ميچه نوع اپي .129
مطبق كاذب -الف 

اي ساده استوانه -ب 

فرشي مطبق سنگ -ج 

فرشي ساده سنگ -د 
 

كند؟كدام غده ملاتونين ترشح مي .130
پانكراس -الف 

تيروئيد -ب 

پينه آل -ج 

فوق كليوي -د 
 

ژن است؟كننده آنتيمعرفي كدام سلول در پوست .131
لانگرهانس -الف 

كراتينوسيت -ب 

ملانوسيت -ج 

سلول مركل -د 
 

تليوم پوشاننده مثانه از چه نوعي است؟اپي .132
سنگفرشي ساده -الف 

مكعبي ساده -ب 

اي ساده استوانه -ج 

يريمتغ -د 
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شود؟ميمخاط جونده در كجا ديده .133
داخل گونه -الف 

كام سخت -ب 

كام نرم -ج 

سطح تحتاني زبان -د 
 

شوند؟هاي محلول در چربي در كدام سلول كبدي ذخيره ميويتامين .134
  سلول ايتو -الف 

  سلول كوپفر -ب 

دوتليالانسلول  -ج 

هپاتوسيت -د 
 

به تعداد زياد تجمع دارند؟Tهايلنفوسيت،در كدام قسمت عقده لنفاوي.135
كورتكس خارجي -الف 

 

پاراكورتكس -ب 
 

هاي مغزي طناب -ج 
 

سينوس -د 
 

 

شود؟كند چه ناميده ميهاي عصبي را احاطه مي بافتي كه يك دسته از رشته .136
پر نوريوميها -الف 

 

پري نوريوم -ب 
 

اپي نوريوم -ج 
 

اندو نوريوم -د 
 

 

شود؟ماتريكس تازه استخوان كه هنوز معدني نشده چه ناميده مي.137
استئون -الف 

استئوبلاست -ب 

استئوئيد -ج 

استئوسيت -د 
 

كند؟بادي توليد ميبند آنتي كدام سلول بافت هم.138
فيبروبلاست -الف 

ميوفيبروبلاست -ب 

پلاسماسل -ج 

سل ماست -د 
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افتد؟تعيين جنسيت جنين در كدام مرحله از زندگي داخل رحمي اتفاق مي .139
Cleavage -الف 

 

Morula -ب 
 

Fertilization -ج 
 

Gastrula -د 
 

 

كدام عبارت زير به معناي قرارگيري غير طبيعي يك يا چند اندام بدن است؟ .140
Situs ambiguous -الف 

 

Situs solitus -ب 
 

Situs inversus -ج 
 

Hemangioblast -د 
 

 

نامند؟فرايند تشكيل عروق خوني از جزاير خوني را چه مي .141
Angiogenesis -الف 

Hemangiogenesis -ب 

Vasculogenesis -ج 

Blood formation -د 
 

دهد؟مادري جفت را تشكيل ميكداميك از ساختارهاي زير بخش .142
Decidua parietalis -الف 

Decidua basalis -ب 

Chorion frondosum -ج 

Chorion laeve -د 
 

شود؟كدام بخش از مغز توسط متانسفال ايجاد مي .143
Midbrain -الف 

Thalamus -ب 

Medula oblongata -ج 

Pons -د 
 

هاي ستيغ عصبي در تشكيل كدام ساختار زير نقش دارند؟سلول .144
Viscerocranium -الف 

Metanephrous -ب 

Blood islands -ج 

Apical ectodermal ridge -د 
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شود؟وريدي چپ ساخته ميسكدام ساختار زير توسط سينو .145
Tebesian valve -الف 

Coronary sinus -ب 

Superior vena cava -ج 

Middle cardiac vein -د 
 

شود؟ كدام بخش لوله گوارش جنيني توسط شريان مزانتريك فوقاني خونرساني مي .146
Foregut -الف 

 

Midgut -ب 
 

Hindgut -ج 
 

Pharyngeal gut -د 
 

 

شود؟ايجاد ميكداميك از ساختارهاي زير توسط قطعه اينترماگزيلاري .147
 كام ثانويه -الف 

Uvula -ب 

غضروف جانبي بيني -ج 

Philtrum -د 
 

هاي زير منشاء مزانشيمي دارد؟ كدام يك از سلول .148
Microglia -الف 

Oligodendrocyte -ب 

Fibrillar astrocyte -ج 

Ependymal cell -د 
 

 
  اصول خدمات سلامت

تواند مبين سرطان كولون باشد مراجعه نموده است و بعد از بررسي و انجامفردي با اظهار علايمي كه مي .149
  است؟ مناسبواژهكدامحالتايندر.رسدمياثبات به او بيماري  آزمايشات،

Illness -الف 
 

Ill Health -ب 
 

Diseases -ج 
 

Discomfort -د 
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به كداميك از اطلاعا ت زير نياز است؟)Neonatal mortality rate(سنجش ميزان مرگ و مير نوزادانبراي .150
روز در زمان معين و متوسط جمعيت كشور در همان مدت28تعداد مرگ نوزادان زير  -الف 

 

تعداد مرگ و مير كودكان زير يكسال و تعداد مواليد زنده در همان مدت -ب 
 

روز در زمان معين و تعداد مواليد زنده در همان مدت28مرگ نوزادان زير تعداد  -ج 
 

تعداد مرگ مادران به علت زايمان، تعداد مواليد زتده در زمان معين و متوسط جمعيت كشور در همان مدت -د 
 

 

 منظور از جامعيت خدمات در مراقبت هاي اوليه بهداشتي چيست؟ .151

 
ها به امكانات بهداشتي دسترسي ه مردم جامعه صرفنظر از تفاوتهماي در اختيار مردم قرار گيرد كه امكانات بگونهمنابع و  -الف

  .داشته باشند
 

 
هاي بهداشتي اوليه بكار گرفته ها و نيروي انساني مناسب و منطبق با شرايط جامعه در ارائه مراقبتوشر ،ه امكانات، ابزارهم -ب

  .شوند
 

.تي و پيشگيري فعاليت داشته باشندگهداري و استفاده از خدمات بهداشه مردم جامعه در ايجاد، نهم -ج 
 

.هاي بهداشتي اوليه در برگيرنده مداخلات ارتقايي، پيشگيري كننده و باز تواني باشد مراقبت -د 
 

 

مداخله ارتقايي» بيماري اسهال«مورد  هاي اوليه بهداشتي كداميك از مداخلات زير دردر چارچوب خدمات مراقبت .152
  شود؟ محسوب مي

تامين امنيت غذايي -الف 
 

تغذيه با شير مادر -ب 
 

مايع درماني خوراكي -ج 
 

آموزش بهداشت فردي -د 
 

 

از بر اساس استراتژي كشوري همكاري بين سازمان جهاني بهداشت و جمهوري اسلامي ايران كداميك از موارد زير.153
 مهمترين جهات راهبردي همكاري اين سازمان با كشور است؟

كني فلج اطفالريشه -الف 
 

مقابله با پيامدهاي گذر دموگرافيك و گذر اپيدميولوژيك -ب 
 

رساني سلامت اصلاحات در نظام اطلاع -ج 
 

هاي كاربردي كمك به انجام پژوهش -د 
 

 

كداميك از عوامل زير در) ارزيابي آموزشي و بوم شناختي(پروسيد-ريزي پريسيدبرنامهبر اساس مرحله چهارم الگوي .154
 گيرند؟كننده قرار مي گروه عوامل تقويت

ها و رفتارهاي كاركنان بهداشتي و همسالان نگرش -الف 
 

مقررات و  قوانين -ب 
 

باورها ودانش افراد در مورد موضوع خاص -ج 
 

فردي در انجام كارهاهاي  مهارت -د 
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، اگر فردي در فرآيند تغيير رفتار، به وجود مشكل پي برده باشد و)Prochaska et al, 1979(بر اساس الگوي مراحل تغيير .155
  تغيير رفتار را در نظر گرفته باشد ولي هنوز آماده تعهد براي انجام آن نباشد در كدام مرحله قرار دارد؟

پيش قصد -الف 
 

تدارك -ب 
 

قصد -ج 
 

حفظ -د 
 

 

 هاي تخصصي بهداشت محيط است؟كداميك از موارد زير از چالش .156
هاي مديريت بهداشت محيطهاي ستادي مورد استفاده در برنامه آگاهي از روش -الف 

 

درك مشكلات كلي بهداشت محيط و تقدم هاي بهداشتي -ب 
 

پذيرش و انجام اقدامات قانونيتوانايي تعيين قابليت  -ج 
 

هاي كنترل آنهاهاي منتقله توسط مواد غذايي و راه آگاهي از بيماري -د 
 

 

اي به منظور بررسي تداخل بين انسان و ماشين و شناسايي خطاهاي بالقوههاي زير در بهداشت حرفه كداميك از تكنيك .157
  گيرد؟مورد استفاده قرار ميانسان در انجام وظايف مشاغل از جمله جراحان

Failure Mode and effect analysis -الف 
 

Change analysis -ب 
 

Critical incidence technique -ج 
 

Action error analysis -د 
 

 

مبتلا) x(بيماري اي به منظور بررسي وضعيت سلامت دانشجويان از آنها سوال شود كه آيا تاكنون به  اگر در مصاحبه.158
  تواند تعيين كند؟كداميك از موارد زير را براي ما مي ،ايد؟ پاسخ سوالشده

اي شيوع نقطه -الف 
 

بروز تجمعي -ب 
 

اي شيوع دوره -ج 
 

ميزان حمله -د 
 

 

اگر تصور كنيم كه در. متفاوتي دارنديك كارآزمايي تصادفي در زمينه مقايسه تاثير دو دارو نشان داد كه اين دو دارو تاثير .159
  :واقعيت اين دو دارو تاثير يكسان دارند اين مورد مي تواند مثالي باشد از

αخطاي نوع اول  -الف 
 

βخطاي نوع دوم  -ب 
 

α-1 -ج 
 

β-1 -د 
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اين بيماري در مادراني كه نوزادان مبتلاگيري  براي پاسخ به اين سوال كه آيا ميزان مواجهه با سرخجه در هنگام شيوع همه .160
  چه نوع پژوهشي مناسب است؟ ،اند به كاتاراكت داشته اند بيشتر از مادراني بوده كه نوزادان آنها كاتاراكت نداشته

مقطعي -الف 
 

همگروهي همزمان -ب 
 

شاهدي -مورد  -ج 
 

  نگر همگروهي گذشته -د 
 

 

 اصول اپيدميولوژي
با فرض اينكه متوسط طول دوره بيماري. شيوع بيماري اسكيزوفرني در جمعيت عمومي حدود يك درصد است .161

  است؟ند درصدسال باشد، خطر سالانه ابتلا به اسكيزوفرني در افراد سالم چ 20اسكيزوفرني 
0.05 -الف 

 

0.1 -ب 
 

1 -ج 
 

5 -د 
 

 

مهمترين علت اين پديده كدام است؟. مرگ خام در طي دو دهه گذشته افزايش يافته استدر اكثر كشورهاي جهان، ميزان .162
گذار اپيدميولوژيك -الف 

 

افزايش اميد زندگي -ب 
 

افزايش چاقي و ديابت -ج 
 

افزايش شهرنشيني و كم تحركي -د 
 

 

نفر از 1000مبتلا شدند كه  Xهزار نفر به بيماري ويروسي تنفسي 100در يك جمعيت يك ميليون نفري، در طي يك سال .163
نفر از آنها در اثر 1000مبتلا شدند، كه  Yهزار نفر به بيماري تنفسي  20در همين مدت . آنها در اثر بيماري جان باختند

  كدام گزينه در مورد مقايسه ميزان كشندگي اين دو بيماري در اين جمعيت صحيح است؟. بيماري فوت كردند
.بيشتر است Xكشندگي بيماري  -الف 

 

.بيشتر است Yكشندگي بيماري  -ب 
 

.با هم مساوي است -ج 
 

.قضاوت نيستبا اين اطلاعات قابل  -د 
 

 

 صحيح است؟DALYsكدام گزينه در مورد مفهوم  .164
اميد زندگي منطبق شده با ناتواني در يك جامعه -الف 

 

در يك جامعه)سال هاي از دست رفته به علت ناتواني+اميد زندگي عاري از ناتواني( -ب 
 

يك بيماريسال هاي عمر از دست رفته به علت مرگ زودرس ناشي از -ج 
 

ناشي از يك بيماري) سال هاي عمر از دست رفته به علت ناتواني+سال هاي عمر از دست رفته به علت مرگ زودرس( -د 
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در. درصد است 95و  85در تشخيص سابقه عفونت به ترتيب 19-بادي كوويدحساسيت و ويژگي يك تست سنجش آنتي .165
  شوند؟ مبتلا شده اند، چند درصد افراد با اين تست، مثبت شناخته مي19-عفونت كوويددرصد افراد به 20اي كه جامعه

4 -الف 
 

15 -ب 
 

17 -ج 
 

21 -د 
 

 

المللي مشخص گرديد ميزان مرگ حوادث ترافيكي در صد هزار نفر جمعيت با درآمد سرانه كشورها در يك مطالعه بين .166
 مطالعه كدام است؟نوع . نسبت معكوس دارد

شاهدي-مورد -الف 
 

هم گروهي -ب 
 

اكولوژيك -ج 
 

كارآزمايي ميداني -د 
 

 

،»مصرف سيگار«شاهدي مربوط به ارتباط تغذيه با سكته مغزي، براي حذف مخدوش كنندگي متغير -در يك مطالعه مورد .167
روش به كار رفته براي حذف اثر مخدوش كننده كدام. انتخاب شدندهر دو گروه مورد و شاهد از بين افراد غير سيگاري 

 است؟
سازي همسان -الف 

 

سازي تصادفي -ب 
 

محدودسازي -ج 
 

اي تحليل طبقه -د 
 

 

مبتلا بهنفر شاهد غير  1280نفر و از  200تعداد  19-بيمار مبتلا به بيماري كوويد2000شاهدي، از-در يك مطالعه مورد .168
  نسبت شانس رابطه شغل كاركنان درماني با ابتلا به بيماري كدام است؟.نفر از كاركنان درماني بودند 20بيماري تعداد 

7 -الف 
 

6 -ب 
 

4 -ج 
 

3 -د 
 

 

بيماري هاي غيرواگير با كدام يك از معيارهاي عليتي هيل در تضاد است؟)Multifactorial(چند عاملي بودن  .169
قدرت رابطه -لفا 

 

ويژگي رابطه -ب 
 

تقدم زماني -ج 
 

پاسخ-ارتباط مقدار -د 
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مورد است؟هدف اصلي از انجام مطالعه كارآزمايي باليني فاز يك داروها و فرآورده هاي بيولوژيك، ارزيابي كدام  .170
كارايي -الف 

 

اثربخشي -ب 
 

ايمني -ج 
 

كارآمدي -د 
 

 
Vocabulary & Medical Terminology 

Direction: Complete the following sentences by choosing the best option. 

 

171. The patient complained about excessive and frequent urination after going to bed. His condition was 
diagnosed as .......... .  

 A- oliguria 
 

 B- anuria 
 

 C- nyctalgia 
 

 D- nocturia 
 

 

 

172. Excessive amount of fat discharge in fecal matter made him bedridden with the diagnosis of .......... . 

 A- pyorrhea 
 

 B- steatorrhea 
 

 C- hematuria 
 

 D- hemorrhagia 
 

 

 

173. His degenerated, unstable joint was fixed during .......... surgery.

 A- arthrography 
 

 B- arthroplasty 
 

 C- arthrodesis 
 

 D- arthrolysis 
 

 

 

174. Encephalomalacia is a term which is used in case of .......... of the brain. 

 A- softening 
 

 B- drainage 
 

 C- discharge 
 

 D- atrophy 
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175. Some studies show an .......... between the intake of special types of foods and low-grade chronic 
inflammation.  

 A- aspiration 
 

 B- infection 
 

 C- ingestion 
 

 D- association 
 

 

 

176. Inflammation is a normal defense mechanism that protects the host from infection and other .......... . 

 A- contributions 
 

 B- intentions 
 

 C- insults 
 

 D- contents 
 

 

 

177. Physical activity along with caloric restriction appears to be a better approach to losing weight and 
.......... the weight loss.  

 A- remaining 
 

 B- maintaining 
 

 C- obstructing 
 

 D- containing 
 

 

 

178. High concordance of celiac disease in identical twins could indicate a genetic .......... for the disease. 

 A- perforation 
 

 B- protrusion 
 

 C- precipitation 
 

 D- predisposition 
 

 

 

179. Osteoporosis is a multifactorial condition of the skeleton in which skeletal strength is .......... sufficiently 
so that fracture occurs on minor trauma. 

 A- seduced 
 

 B- confused 
 

 C- produced 
 

 D- reduced 
 

 

 

180. The old health facility has recently been .......... to a large and new modern hospital. 

 A- convicted 
 

 B- converted 
 

 C- constricted 
 

 D- confined 
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English Reading 1

Direction: Read the passages carefully, and answer the following questions by choosing a, b, c, or d which 
completes each item. Base your answers on the information given in the passage only. 

Since the beginning of the COVID-19 outbreak, health care providers have been shown more support 
than they ever had. Yet, attacks on health care have continuously been reported and include incidents 
linked to the COVID-19 pandemic across the world. This public health emergency has shown that 
health facilities, medical transport, and patients as well as health care workers and their families can –
and do – become targets everywhere. This alarming trend reinforces the need for improved measures to 
protect health care personnel from acts of violence. Any verbal or physical act of violence, obstruction, 
or threat, interfering with the access and delivery of such services is defined as attack on health care 
systems by the World Health Organization (WHO). Failure to protect health care workers can have a 
long-lasting impact on the health and wellbeing of populations. For example, the bombardment and 
destruction of a 400-bed facility in Libya further reduced the ability of health authorities to prepare for 
the epidemic. In some countries, health workers were assaulted, others were denied transport while 
commuting to work, and entire families were forced to move from their homes. Furthermore, reports of 
attacks on medical vehicles carrying COVID-19 samples, on-duty COVID-19 drivers as well as 
patients are raising concerns worldwide. To stop attacks, some national and local governments 
introduced new policies to protect health care, including India where attackers are punishable with 7 
years in prison. In Mexico, some cities have provided transport services for health care workers after 
many were refused entry on public buses. 

181. Which of the following is true about the passage?

 A- The Covid-19 can cause violence among patients. 
 

 B- The Covid-19 has caused attacks on the families of patients. 
 

 C- Attacks on health care providers have not stopped during the Covid-19.
 

 D- Health care providers have continuously attacked Covid-19 patients.
 

 

182. What does “This alarming trend” refer to?

 A- The Covid-19 outbreak 
 

 B- Violence against health workers 
 

 C- Public health emergency 
 

 D- Lack of health facilities 
 

 

183. “The bombardment and destruction of a 400-bed facility in Libya” is given in the passage as an 
example of the .......... . 

 A- high rate of violence in Libya 
 

 B- adequate control of violence in Libya during Covid-19a
 

 C- violence against the provision of health services in Libya 
 

 D- constructing a 400-bed facility in Libya 
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184. Which of the following is a form of violence against health care workers? 

 A- Not allowing health care workers to have a work 
 

 B- Not allowing health care workers to commute with patients
 

 C- Bombarding vehicles carrying COVID-19 samples
 

 D- COVID-19 drivers forced to leave their job
 

 

185. In which of the following countries, a legal action will be taken against attacks on health facilities and 
health care works? 

 A- The US 
 

 B- Mexico 
 

 C- Libya 
 

 D- India 
 

 

English Reading 2

Diabetes mellitus (DM) is a chronic disease with a global prevalence that continues to grow and is 
associated with both a significant individual and public health burden. Lifestyle modifications 
including medical nutritional therapy remain the cornerstones of successful management of DM, in 
conjunction with glucose-lowering medications when indicated. In addition, education on the 
principles of physical activity, on the need for self-monitoring of blood glucose, and on the adjustment 
of appropriate medications during times of illness, for example, are vital to the person with DM. The 
multidisciplinary health care team should work together with the patient with DM to achieve good 
glycemic control, attain optimum serum lipid levels and blood pressure, and maintain a desirable body 
weight, as well as other risk factor modifications to prevent the development of long-term 
complications of DM and reduce the morbidity and mortality associated with this chronic disease. 

186. Diabetes mellitus .......... recent advances in medicaments. 

 A- has already been controlled with 
 

 B- is still on the rise in spite of 
 

 C- is limited to certain regions owing to
 

 D- has little impact on social health due to
 

 

187. Glucose-lowering medications .......... in treating DM

 A- are to be permanently followed 
 

 B- are more important than lifestyle changes
 

 C- should precede nutritional therapy 
 

 D- should accompany medical nutritional therapy if necessary
 

 

188. Methods of monitoring blood glucose, and adjusting suitable medications during times of illness ......... . 

 A- should be done by a medical doctor
 

 B- can be taught to the person with DM 
 

 C- is to be performed in health centers
 

 D- is to be excluded from the treatment plan
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189. Treating a person with a DM is viewed, in this paragraph, as a/an .......... .

 A- short term effort 
 

 B- ineffective undertaking 
 

 C- sole change in lifestyle 
 

 D- long lasting procedure 
 

 

190. The text implies that with proper treatment, DM .......... . 

 A- will seldom be inherited from parents
 

 B- can be eradicated in short term 
 

 C- can be controlled though still present
 

 D- will become a non-communicable disease
 

 

 

  انقلاب و انديشه اسلامي
كدام پادشاه ايران با تغيير اجباري قانون اساسي حكومت را به خود منتقل كرد؟ .191
ناصرالدين شاه -الف 

 

مظفرالدين شاه -ب 
 

رضا شاه -ج 
 

احمد شاه -د 
 

 

 

ترين اشتباه دولت پهلوي كدام بود؟بزرگ .192
ديكتاتوري و سركوب مخالفان -الف 
عدم تعامل با مردم -ب 
مقابله با مذهب -ج 
هاآزاد گذاشتن دست آمريكايي -د 

 

 

هاي رقيب را به  نيمه دوم حكومت پهلوي به عنوان انديشه و آرمان جديد، ايدئولوژيآموزه هاي كدام گزينه توانست طي.193
 اي بين نخبگان سياسي نفوذ كند؟حاشيه رانده و در سطح گسترده

اسلام -الف 
 

ليبراليسم -ب 
 

ناسيوناليسم -ج 
 

ماركسيسم -د 
 

 

 

گزينه مي دانست؟محمدرضا شاه مهمترين ركن قدرت خود را كدام .194
ساواك -الف 
دولت -ب 
مردم -ج 
ارتش -د 
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آخرين بروز رسمي ايدئولوژي شاهنشاهي كدام گزينه بود؟ .195
ساله 2500هاي  جشن -الف 
تأسيس سازمان امنيتي ساواك -ب 
ترويج تاريخ و فرهنگ ايران باستان -ج 
تغيير تقويم رسمي كشور -د 

 

 

هاي علم بشري در پاسخ به حكمت شرور مفيد است؟ توجه به كداميك از ويژگي .196
محدود بودن -الف 

 

ذهني بودن -ب 
 

حصولي بودن -ج 
 

عرضي بودن -د 
 

 

 

سابقه يا لاحقه نيستي، از نشانه هاي كدام گزينه است؟ .197
علت ناقصه -الف 
علت تامه -ب 
قديم بودن -ج 
معلوليت -د 

 

 

اين گزاره چه امري را » امري بسيط و غير قابل تقسيم است،»من«وقتي در خودمان دقت مي كنيم درمي يابيم كه وجود« .198
  اثبات مي كند؟

غيرمادي بودن روح -الف 
 

برتري روح بر جسم -ب 
 

الهي بودن روح -ج 
 

جاودانگي روح -د 
 

 

 

  مفاد برهان عليت چيست؟ .199
.هر موجودي علتي دارد -الف 
.هر معلولي علتي دارد -ب 
.هر علتي، معلول علتي ديگر است -ج 
.هر معلولي، علت معلول ديگري است -د 

 

 

اين گزاره بيـانگر كـدام قسـم» .ها را به دست گيرد و براي آنها قانون وضع كندكسي جز خدا نمي تواند زمام امور انسان« .200
  توحيد است؟

توحيد در الوهيت -الف 
 

توحيد در تكوين -ب 
 

توحيد در تشريع -ج 
 

توحيد در خالقيت -د 
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